



Департамент образования и науки Тюменской области
Государственное автономное образовательное учреждение Тюменской области дополнительного профессионального образования «Тюменский областной государственный институт развития регионального образования»

Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников

АНАЛИЗ
показателей сопровождения
психолого-педагогических классов
ОНППМ ПР г. Ишима 1 полугодие 2023 г.

Автор-составитель:
Гавришева Анастасия Семеновна,
старший преподаватель
ОНППМ ПР г. Ишима

г. Тюмень, 2023

Профильные психолого-педагогические классы – это первая ступень непрерывного педагогического профессионального образования в нашей стране. Работа по их созданию и развитию ведется с 2021 года.

Создание профильных классов содействует решению нескольких задач: способствовать выявлению учеников с педагогической одаренностью для восполнения дефицита профессионально подготовленных учителей в регионах; снизить долю отсева студентов педвузов; закрепить в профессии молодых педагогов в первые три года их работы. Еще одна важная задача на уровне регионов – это развитие социального партнерства между образовательными организациями и местным сообществом.

В 2023 году в каждом муниципалитете открыт профильный психолого-педагогический класс (далее ППК). Общее количество обучающихся ППК на конец мая составляет 361 человек, в отличии от прошлого года количество обучающихся увеличилось на 152 человека. В 2022 году количество обучающихся составляло 209 человек.

Таблица 1

Сравнительный анализ количества обучающихся психолого-педагогического класса

№ п/п	МО	2022 (количество обучающихся)	2023 (количество обучающихся)
1.	Абатский	15	13
2.	Армизонский	38	43
3.	Аромашевский	7	15
4.	Бердюжский	16	21
5.	Викуловский	Не открыт	5
6.	Гольшмановский	12	43
7.	Ишимский	13	27
8.	Казанский	30	30
9.	Сладковский	12	15
10.	Сорокинский	46	46
11.	г. Ишим	20	103
	ИТОГО	209	361



Для обучающихся ППК проводятся мероприятия направленные на популяризацию профессии учителя и получение профессиональных качеств и навыков. В 2022 году прошло 3 мероприятия, в I полугодии 2023 года прошло 7 мероприятий, количество увеличилось на 4.

Таблица 2

Сравнительная таблица мероприятий для ППК за 2022-2023 год

№ п/п	2022 год	Количество участников	№ п/п	2023 год (I полугодие)	Количество участников
1.	Профориентационная игра «ПрофПедПицца» (14.04.2023)	15	1.	Профориентационная игра «Кто ты, учитель?» для ППК MAOY Стрехнинской СОШ (31.01.2023)	16
3.	Профориентационная игра «Кто ты, учитель?» для ППК MAOY Абатской СОШ и MAOY Южно-Дубровинской СОШ (25.10.2023)	15	3.	Акция ДЕД «Академия несуществующих наук» (11.02.2023)	249
4.	Профориентационная игра «Кто ты, учитель?» для ППК MAOY	16	4.	Акция ДЕД «День чтения вслух» (27.02-04.03.2023)	39

	Гольшмановская СОШ №4(26.11.2023)				
			5.	«Педагогический ВУЗ как ресурс для функционирования ППК» - площадка в рамках форума «Ершовские чтения» (01.03.2023) (дистанционно)	30
			6.	Проориентационная игра «тайна планеты счастливого педагога»	20
			7.	Слет психолого- педагогических классов в ОМГПУ (14.04.2023) (дистанционно)	40
	Итого: 3 мероприятия			Итого: 7 мероприятий	

В 2022 году ГАОУ ТО ДПО «ТОГИРРО» ОНППМПР г. Ишима заключило соглашение с ФГБОУ ВО "ОМГПУ". В рамках этого соглашения прошли следующие мероприятия: Акция ДЕД «Академия несуществующих наук» (11.02.2023), Акция ДЕД «День чтения вслух» (27.02-04.03.2023), Слет психолого-педагогических классов в ОМГПУ (14.04.2023) (дистанционно).

Взаимодействие с образовательными учреждениями является одним из ключевых условий успешного функционирования ППК. На сегодняшний день у 5 организаций Ишимского ОО заключены соглашения и договора с образовательными организациями высшего и среднего специального педагогического образования:

1. Соглашение о сотрудничестве МАОУ Армизонской СОШ и ФГБОУ ВО "ОМГПУ";
2. Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии МКУ «ИГМЦ» с ИПИ им. П.П. Ершова;
3. Договор о сетевом взаимодействии и сотрудничестве Гольшмановской СОШ №1 и ГАПОУ «Гольшмановский агропедколледж»;

4. Договор о сетевом взаимодействии и сотрудничестве Голышмановской СОШ №2 и ГАПОУ «Голышмановский агропедколледж»;

5. Договор о сетевом взаимодействии и сотрудничестве Голышмановской СОШ №4 и ГАПОУ «Голышмановский агропедколледж».

В заключении можно сделать вывод: работа по организации деятельности профильных психолого-педагогических классов ведется активно. Увеличение количества мероприятий и числа обучающихся ППК растет, что свидетельствует о качественной, систематической и планомерной работе по созданию педагогов будущего.